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Leia estas instrucoes:

1 Confira se os dados contidos na parte inferior desta capa estdo corretos e, em seguida, assine no
espaco reservado para isso.

2 Este Caderno contém vinte e sete questdes, sendo 25 de multipla escolha e 2 discursivas, assim
distribuidas: Discursivas, Conhecimentos Especificos — 01 a 20 e Educagao Profissional— 21 a 25.

3 Se o Caderno contiver alguma imperfeicdo grafica que impeca a leitura, comunique isso
imediatamente ao Fiscal.

4 Cada questdo de multipla escolha, apresenta apenas uma resposta correta.

5 Os rascunhos e as marcac¢Bes feitas neste Caderno nao serdo considerados para efeito de
avaliacao.

6 Interpretar as questdes faz parte da avaliacdo; portanto, ndo adianta pedir esclarecimentos aos
Fiscais.

7 Utilize qualquer espago em branco deste Caderno para rascunhos e ndo destaque nenhuma folha.

8 Vocé dispbe de, no méaximo, quatro horas para responder as questdes de mdultipla escolha e
preencher as Folhas de Respostas.
Use exclusivamente caneta esferografica, confeccionada em material transparente, de tinta preta ou

9 azul.

10 O preenchimento das Folhas de Respostas é de sua inteira responsabilidade.

11 Retirando-se antes de decorrerem duas horas do inicio da prova, devolva, também, este
Caderno; caso contrario, podera leva-lo.

12 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao Fiscal a Folha de Respostas.

Assinatura do Candidato:

(C COMPERVE






Questoes Discursivas

ESTAS QUESTOES DEVERAO SER RESPONDIDAS NA FOLHA DE RESPOSTAS DAS QUESTOES
DISCURSIVAS, MANTENDO O MEMORIAL DE CALCULO, QUANDO FOR O CASO.

Questdo 1

Os numeros inteiros positivos sdo dispostos em forma de “quadrados” conforme abaixo:

1 47 10 13 16 19 22 25
2 5 8 11 14 17 20 23 26
3 6 9 12 15 18 21 24 27

Com base nessa informacdo escreva, justificando sua resposta, qual a linha e qual a coluna que
0 numero 500 ocupa, num desses “quadrados”.

Questao 2

Um baralho é composto por 32 cartas. Seus valores sdo 1, 7, 8, 9, 10, 11, 12 e 13. Cada uma
dessas cartas aparece em quatro naipes: copas, ouros, paus e espadas. Denominamos por grupo

as quatro cartas de um mesmo valor e de naipes diferentes.

a) Uma trinca é formada por trés cartas de um mesmo grupo e outras duas de outros dois
grupos diferentes. De quantas maneiras diferentes pode-se formar umatrinca?

b) Sacando-se, simultanea e aleatoriamente, duas cartas, qual a probabilidade de elas
serem do mesmo naipe?
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Questoes de MUltipla Escolha

MATEMATICA

01. Uma pessoa aplicou um capital em uma conta remunerada que rende juros simples de 5% ao
ano. Depois de trés anos, resgatou metade dos juros ganhos e reaplicou o saldo por um ano
a taxa simples de 7% ao ano, obtendo um rendimento de R$ 1.053,50 nesta ultima aplicacao.
O montante ap0s os trés primeiros anos de aplicacédo é

A) R$ 14.000,00.
B) R$ 16.100,00.
C) R$ 18.500,00.
D) R$ 22.000,00.

n
o 1 :
02. Desenvolvemos o binémio (x2+— e dispusemos seus termos em ordem decrescente de
X

poténcia de x. Se o valor do termo independente de x é 84, é correto afirmar que esse termo
ocupa a

A) 42 posigéo.
B) 62 posicao.
C) 52 posicgéo.
D) 72 posigéo.

03. O numero de tridngulos diferentes que podemos formar utilizando trés pontos quaisquer da
figura abaixo é
A) 110.
B) 100.
C) 80.
D) 90.

04. Um tanque subterrdneo tem a forma de um cone circular reto invertido, de eixo vertical, e esta
cheio até a boca (nivel do solo), com 27.000 litros de agua e 37.000 litros de petréleo, menos
denso que a agua. Sabendo-se que a profundidade total do tanque é de 8 metros e que os dois
liguidos nao sdo misciveis, é correto afirmar que a altura da camada de petréleo é

A) 27 m.
16

B) 6 m.
C) 2 m.

D) 37 m.
16
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05. Um grupo de pessoas, composto por 4 homens e 4 mulheres, compra 8 cadeiras consecutivas
na mesma fila de um teatro. Se eles se sentarem, aleatoriamente, nessas cadeiras, a
probabilidade de que homens e mulheres se sentem em cadeiras alternadas é de
aproximadamente

A) 2,86%.
B) 5,71%.
C) 1,43%.
D) 11,42%.

06. Na figura abaixo, estdo representadas duas circunferéncias concéntricas, de centro O e de

raios 4 cm e 5 cm cada uma. Elas sao cortadas por uma reta secante r, de modo que a corda
PQ seja o dobro da corda RS. Nessas condi¢cfes, a distancia do ponto O aretar é

A) 2J2cm.

B) Jalcm. , -

C) V13cm.
D) Vi7cm.

07. Numa turma do IFRN, na qual existem estudantes de ambos 0s sexos, a média aritmética das
notas, em Matemética, dos garotos foi 6,2 e das garotas foi 7,0. Sabendo que a média
aritmética da notas de toda a turma foi 6,5, o percentual de alunos do sexo masculino é de

A) 66,8%.
B) 62,5%.
C) 58,5%.
D) 75,8%.

08. A figura abaixo, composta por um quadrado circunscrito a uma circunferéncia de raio 2 m,
representa o logotipo de uma empresa. A area hachurada sera recoberta por um material que
custa R$ 13,50 o metro quadrado. Sabendo que 7=314, o valor que a empresa gastara para
recobrir essa area sera de

A) R$ 75,23.

B) R$ 98,41.
C) R$ 65,61.
D) R$ 57,54.
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09. A area da regido do plano limitada pela retay = 1 e pelo grafico dey = cos® x, em que
0<x<rx, vale

A)

B)

N3

C)

D)

10. O conjunto imagem da funcéo definida pory = [x|-|x-2| é
A) -1<y<2.
B) 0<y<1.
C) —2<y<2.
D) 0<y<2.

11. Considere as seguintes sentengas:

| . , , 3 3V3.
uma das raizes clbica do niumero complexo z = 27 é —E—T\/—l;

~ 3 2 . ;
1 a equacdo 2x~ — 5x° + x + 2 = 0 possui duas raizes complexas;
1"

- s ~ ~ 2
0 numero complexo 1 + i é uma das solugcfes da equacao x>—3x*+4x —2= 0.

Assinale a opcdo em que todas as sentengas sao corretas.

A) L 1l elll.
B) Il e Ill.
C)lell.

D) I e IIl.

12. Indica-se por det A o determinante de uma matriz quadrada A. Se uma matriz A é de ordem 3
e det A = 2, a quantidade de nimeros inteiros que satisfazem a inequacao 6x* < det (3A) é

A) 2.
B) 4.
C) 3.
D) 5.
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1 : .
e g(x):\/;——, analise as sentencas aseguir:

Jx

13. A respeito das fun¢des f(x)=

3X
Vx2 +1

I lim f(x) = 3;
X—>00

I o grafico de f(x) apresenta duas assintotas horizontais;
I i 1
2\/; 2\1)(3

Assinale a opcdo em que todas as sentengas sao corretas.

a derivada de g(x) é

A)lell.

B) Il e Il
C) lell.
D) I, Il e Iil.

14. A derivada da funcgéo f(x)= In(x2 +1) € igual a
A) In(x? +1)@2x).
B) In(2x).(x2 +1).

2X
X241

C)

D) In(x?)2x).

15. O namero de solugdes da equacdo sen 2x = 2.cos X no intervalo de [0,2 7] é igual a
A) 2.
B) 1.
C) o.
D) 3.

16. Por meio dos programas de controle de uma determinada doenga, sabe-se que o risco de
infeccdo R depende do tempo de exposicdo t, em anos, dado atravées do seguinte
modelo: R = Ro. ™, em que Ry é o risco de infec¢d@o no inicio da contagem do tempo te k é
o coeficiente de declinio. Calcula-se o valor de t através da expressao

1R
A)t= ” In(ROJ.

)
|
J.

B) t=

x|

C) t=

1
D) t= P Iog(

log

x|~
o |

F|=
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17. Uma matriz A é ortogonal se AA' = I, em que | indica a matriz identidade e A' indica a

a b . . .

transposta de A. Se A = al’ com todos os elementos diferentes de zero. E correto afirmar
C

que a’+b’+c?+d%é igual a

A) 2.

B) 1.

C)o.

D) 4.

18.Seja S, =1-2 +3-4+5-6+ ..+ n, em que neN’, entdo a soma dos 1001 primeiros
elementos dessa sequéncia vale

A) 501.
B) 502.
C) 1001.
D) 1002.

19. A solugdo da equacdo exponencial 3** — 3* — 3" = 45 é um numero a. O valor de loga [%) é

igual a
A) 0.
B) -2.
C) -1.
D) 1.

20. Considere a circunferéncia de equagédo x2 + y2 + 2x — 6y — 6 = 0. Uma reta r intercepta a
circunferéncia nos pontos A e B. Se o ponto (-3, 1) é o ponto médio da corda AB, a
equacao da reta que contém os pontos A e B é

A)y=—-x+ 2.
B)y=-x-2.
C)y=2x+5.
-X+5
D)y= .
)y >
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EDUCACAO PROFISSIONAL

21. A Rede Federal de Educacédo Profissional, Cientifica e Tecnolégica, instituida pela Lei n°
11.892/2008, é formada por um conjunto de instituices de natureza juridica de autarquia,
detentoras de autonomia administrativa, patrimonial, financeira, didatico-pedagégica e
disciplinar. A esse respeito, analise as afirmativas abaixo.

A educacao profissional, prevista pelo art. 39 da Lei 9.394/1996 e regida pelas diretrizes
definidas pelo Conselho Nacional de Educacédo, € desenvolvida por meio de cursos e
programas de formacao continuada de trabalhadores, de educacao profissional técnica de
nivel médio e de educacao profissional tecnoldgica de graduacéo e de pos -graduacéo.

A oferta de cursos e programas para a educacao profissional observa duas premissas
basicas: a estruturagcdo em eixos mercadolégicos, considerando os diversos setores da
economia local e regional, e a articulagdo com as &reas profissionais, em fun¢do da
empregabilidade e do empreendedorismo.

Os Institutos Federais sao instituicées de educac¢do superior, bésica e profissional,
pluricurriculares e multicampi, especializados na oferta de educacao profissional e
tecnoldgica nas diferentes modalidades de ensino, com base na conjugacdo de
conhecimentos técnicos e tecnoldégicos com as suas praticas pedagogicas.

Uma das finalidades dos Institutos Federais é qualificar-se como centro de referéncia

v no apoio a oferta do ensino de ciéncias nas instituicdes publicas de ensino,
oferecendo capacitacao técnica e atualizacdo pedagdgica aos docentes das redes
publicas de ensino.

v i Em se tratando da articulagdo dos cursos técnicos de nivel médio e o ensino meédio,

estdo previstas, legalmente, as seguintes formas de ofertas especificas para o
desenvolvimento dessa articulagdo: diversificada, integrada, concomitante, unificada e
subsequente.

Assinale a opgdo em que todas as afirmativas estédo corretas.

A) I, IV e V. B) I, Il elV. C) I, lll e V. D) I, lll e IV.

22. A legislacdo educacional

gue estabelece as orientagbes curriculares para a educacéo

profissional permitiu, entre outras medidas, a criagdo do Programa de Integracdo da Educacéo
Profissional ao Ensino Médio na modalidade Educa¢édo de Jovens e Adultos — PROEJA, como
uma politica de inclusao.

Considerando as diretrizes nacionais vigentes, julgue, se falsos (com F) ou verdadeiros (com
V), os fundamentos politico-pedagogicos apresentados abaixo, norteadores da organizagéo
curricular para o cumprimento dessa politica.

( ) A integracao curricular, visando a qualificacdo social e profissional articulada a
elevacdo da escolaridade, construida a partir de um processo democréatico e
participativo de discussao coletiva.

() A escola formadora de sujeitos, articulada a um projeto coletivo de emancipacéo
humana.

() A valorizacdo de procedimentos técnicos, visando a formacdo para o mercado de
trabalho.

() A compreensdo e a consideracdo dos tempos e dos espacos de formacdo dos
sujeitos da aprendizagem.

() A escola vinculada a realidade dos sujeitos.

() A gestdo democrética, em cooperagao com 0s projetos de governo.

( ) O trabalho como principio educativo.

Assinale a opcdo em que asequéncia esta correta.

A)V,V,F, V,V,FeV. C)FV,VF,FFVeV.

B)F,V,F,V,V,FeV. . D) V,F, ,;V,V,VeF.
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23. A educacdo profissional tem uma dimensdo social intrinseca que extrapola a simples
preparacdo para uma ocupacdo especifica no mundo do trabalho. Nesse sentido, torna-se
imprescindivel a implementacdo do curriculo integrado. Este JdGltimo traduz-se,
fundamentalmente, num processo de

A) articulacdo e contextualizacdo das praticas educativas com as experiéncias dos docentes,
orientado por uma postura pluridisciplinar relevante para a construgdo do conhecimento.
B) socializagdo e difusdo de conhecimentos cientificos necesséarios a formacgé&o propedéutica,
com base em conceitos e habilidades construidos por meio de atividades académicas.

C) articulacdo e didlogo constante com a realidade, em observancia as caracteristicas do
conhecimento (cientificas, histéricas, econdmicas e socioculturais), dos sujeitos e do
meio em que o processo se desenvolve.

D) uniformizacao das praticas pedagdgicas, definida nos critérios de selecdo e organizagao
de conteudos e de procedimentos avaliativos, a fim de assegurar 0 sucesso hos
resultados da aprendizagem.

24. A aprendizagem € explicada por diferentes teorias cognitivas, tendo como referéncia os
pressupostos da Psicologia Evolutiva e da Psicologia da Aprendizagem. A partir desse
referencial, relacione cada abordagem tedrica apresentada na primeira coluna ao seu
respectivo processo de desenvolvimento da aprendizagem humana explicitado na segunda
coluna.

1 - Behaviorismo a( )O desenvolvimento cognitivo é possibilitado pela
interacdo do sujeito com o outro e com 0 grupo
social, tendo como fator principal a linguagem,
num processo de amadurecimento das funcdes
mentais superiores.

2 - SOcio-historica b( )O processo de aprendizagem humana ocorre por
meio do desenvolvimento de estruturas cognitivas,
que se modificam por meio da adaptacéo,
envolvendo a assimilagdo e a acomodag¢ao, mediada
pela equilibracdo dos esquemas cognitivos.

3 - Inteligéncias c( )A aprendizagem acontece pelo condicionamento do
multiplas comportamento, por meio do processo de
estimulo-resposta, dependendo das variaveis que
se originam no ambiente.

4 - Epistemologia d( )Para que ocorra o desenvolvimento da
genética aprendizagem humana, é preciso identificar as
capacidades cognitivas mais evidentes do
individuo, com o objetivo de explora-las e
desenvolvé-las.

Assinale a alternativa cuja relagdo da primeira coluna com a segunda estéa correta.

A) la; 2b; 3c; 4d. C) 1b; 2c; 3a; 4d.
B) 1c; 2a; 3d; 4b. D) 1d; 2b; 3c; 4a.

25. O educador precisa utilizar diversas estratégias didatico-pedagdgicas que favorecam o

desenvolvimento da aprendizagem. Uma delas é estimular, no aluno, a metacogni¢&o, um
processo que diz respeito ao desenvolvimento da capacidade de

A) aprender a aprender, por meio da autorregulagdo, da tomada de consciéncia e do controle
da proépria aprendizagem, conhecendo 0s erros e 0S sucessos.

B) representacédo da realidade, como suporte para aprender semelhancas e diferencas entre
varios modelos cognitvos, possibilitando expor, contrastar, construir e redescrever 0s
proprios modelos e os dos outros.

C) assimilagdo dos conteldos, por meio da analise de situagdes problemas, considerando o
método dialético do pensamento.

D) aprender conteddos conceituais, procedimentais e atitudinais, motivada por centros de
interesses, em que a aquisicdo do conhecimento se da para além da cooperacdo, da troca
e do didlogo.
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